

西铭矿

# 校企党支部结对共建优势互补促发展

为贯彻落实山西省委党史学习教育领导小组开展高校党支部与机关、企业党支部结对开展党史学习教育试点工作的部署要求。7月20日,西铭矿掘进二队党支部与山西大学政治与公共管理学院教工二支部结成对子,以两个党支部带动两个单位整体工作,实现资源共享、优势互补、互促共建,共同推动党史学习教育走深、走实,向纵

深推进。

活动中,各党支部代表分别对党支部基本情况介绍。大家共同学习了山西省委党史学习教育领导小组办公室《关于探索高校党支部与机关、企业党支部结对开展党史学习教育的通知》精神,就各自党支部特点、党史学习教育资源、行业优势以及党支部短板等进行了介绍。双方党支部代表分别

表示,将全力支持党支部结对共建工作,利用好双方资源,推动两个单位的党史学习教育向纵深发展,希望通过结对共建,创新学习载体,促进实现校企资源共享、优势互补、互促共建,共同推动双方党史学习教育向广度拓展、向深度推进,促进两个党支部党建工作高质量发展。

●马二飞

## 丰富职工生活 释放工作压力



7月19日,古交电厂首届“领先杯”球类比赛拉开帷幕。

此次比赛共设篮球、乒乓球、羽毛球三大项目。其中羽毛球又分为男子单打、男子双打、男女混合双打三个比赛项目,共有200多名职工参与。



据了解,此次球类比赛是古交电厂新班子到任后举行的第一次大型文体活动,也是该厂历来举办活动参与人数最多的一次。旨在丰富职工的业余文化生活,将其从繁忙的工作当中解脱出来。通过比赛,赛出集体荣誉

感,赛出凝聚力,赛出向心力,充分展示积极向上,拼搏进取的精神风貌。

开幕式当天即展开了三大项目的第一场比赛。比赛预计将持续到8月底。

李倩摄影报道

屯兰矿

## 便民服务中心联合试运转

为提高工作效率,切实为职工群众办实事办好事,日前,屯兰矿便民服务中心开始联合试运转。

屯兰矿便民服务中心以职工

群众需求为导向,集合了全矿8个主要业务部门,涵盖了停薪留职、个人创业、内部退养、退休证办理、开具职工证明、岗位系数变更、协调解

决劳动纠纷、公积金提取及贷款、医疗互助金报销、生活救助手续办理、信访接待等28项便民项目,每一项服务都标明了具体工作流程。该服务中心办公地点位于屯兰矿工会一层大厅,各业务部门于每周三安排专人帮助职工解决问题。

截至目前,便民服务中心已累计服务职工群众28人次,办理各项业务34条。

●张健 闫志强

福利公司

## 急难有人解 愁盼有人帮

西山煤电集团福利有限公司想方设法为残疾职工办实事,以此作为“学党史、悟思想、办实事、开新局”的重要抓手,在细微之处体现助残大爱。

### 炎热夏季让残疾职工感受凉爽

夏季来临,炎热难耐,该公司关心残疾职工的就餐环境,经过细致调研,发现职工食堂只安装两台吊扇,中午温度较高,于是为职工食堂安装空调,还粉刷了墙壁,营造了整洁、卫生、凉爽的就餐环境。他们还在原有餐标基础上增加2元,并改进了饭菜质量。经过一番改造,职工食堂焕然一新,每到用餐时间,职工在凉爽的环境中,品着可口的饭菜,尽情享受美好生活。

### 增设充电桩让残疾职工便捷安全

西山煤电福利有限公司是残疾人聚集的地方,残疾职工上下班主要依靠电动自行车,但充电是个难题,新产业公司领导对此事给予极大支持。

说干就干,该公司从选场、设计到施工,不到一周时间,一个智慧电动自行车充电车棚便建成投入使用,解决了残疾职工的后顾之忧。

残疾职工刘林义说:“这下可不用发愁了,上班往车棚一放,下班骑车回家,真方便!”

### 为残疾职工办事“一箩筐”

该公司从残疾职工的难处、痛点着手,从问题出发办实事。

智障残疾职工智建明,靠一个远方兄嫂生活,生活无着落。

公司了解情况后,几经周折找到他出嫁多年的姑娘。当知道他

的姑娘是智障残疾、女婿患有癫痫病时,又主动对他的亲家做工作,终于做通了工作,让他们全面负责智建明的生活起居。现在的智建明衣服干净了,生活有保障了,人也变得精神了。

此外,该公司为残疾职工做健康体检,安排志愿者,为行动不便的残疾职工提供服务;关注大龄单身残疾职工个人问题,与社会各界联系,为他们提供交友机会;视力残疾职工中午打饭、上卫生间,总有人自愿帮忙;残疾职工情绪不好、心情有郁结,总有人主动与他们沟通,进行心理疏导。

西山福利公司用热心、耐心、细心和恒心担当社会责任,把党的关怀和温暖传给残疾朋友,维护了残疾职工队伍的稳定,营造了福利企业的和谐氛围。

●游凯

斜沟煤矿

## 开展党史学习教育专题宣讲日活动

根据《斜沟煤矿党委党史学习教育实施方案》以及《关于开展党史学习教育“专题宣讲日”活动的通知》文件要求,近日,斜沟煤矿基层支部开展了党史学习教育专题联合宣讲活动。

联合宣讲活动以“弘扬新时代奉献精神”,“不忘初心、建党100周年”,“从远东会议到国共第一次合作”三个主要内容开展。

通过本次联合宣讲活动,参会人员表示要从党史中汲取力量,从党史中明白事理。要牢记习近平总书记殷殷嘱托,大力弘扬新时代共产党人的奉献精神,立足岗位,拼搏进取,无怨无悔,无私无畏,用忘我奋斗书写无愧于新时代事业新篇章!

●许燕 郝杰

东曲矿

## 开展手抄党章评比活动

东曲矿团委开展了“不忘来时路,党章记心间”手抄《党章》100天活动,精心设计印制了100本《党章》手抄本,配发给全矿各条战线、不同岗位的青年党员、共青团员。并由相关部门对该矿100本手抄党章进行了评比,评审组从单字结构、整体布局、版面、书写等方面进行打分,共评选出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优秀奖18名。同时,获奖的优秀作品将在全矿范围内展出。

活动开展期间,广大青年党员、共青团员严格按照党章要求和党员标准规范言行,逐字逐句抄写党章党规,牢记入党誓词,牢记党的宗旨,牢记党员的义务和权利。此次活动进一步激发了广大青年党员、共青团员对党史学习的热情。

●程安

兴能公司

## 打造党史学习图书角 开辟红色教育新阵地



为深入推进党史学习教育扎实开展,近日,兴能公司工会充分利用现有条件,在职工书屋开辟了“党史学习图书角”,为公司员工学习党史提供了新的平台。

党史学习图书以党史党建、人物传记、革命战争故事为主,图书主题鲜明、内容详实、可读性强,其中包括习近平新时代中国特色社会主义思想专题、党和国家革命建设和改革发展历程专题以及民法典学习专题等。

该公司以“党史学习图书角”为载体,号召公司广大员工利用业余时间广泛阅读革命故事、英雄事迹、红色经典著作,营造人人咏诵红色经典、处处传承优秀文化的浓厚氛围,进一步激励广大员工从党史学习教育中坚定政治信仰,汲取奋进力量,切实把智慧和力量凝聚到实现中华民族伟大复兴上来,把激情和干劲汇聚到公司高质量发展上来,以优异成绩庆祝建党100周年。

●任冲

学党史 悟思想



办实事 开新局